



Република Србија
МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА
ДИРЕКЦИЈА ПОЛИЦИЈЕ
Управа граничне полиције
03/8/6/2 број: 26-171/16
05.08.2016. године
Београд
СМ
Лок.407-19

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА
Београд

Приймијено: 11 0 AUG 2016		
Одсек/од.	Број пр.-акт	Примљено
2 81 48	30400	

ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

Београд
ул. Делиградска, број 16

Јерини Јурић

Веца: Ваш извештај, број 281-48/16 од јуна 2016. године

Предмет: Извештај о поступању по препорукама садржаним у извештају о посети Прихватилишту за странце

Поштовани,

У вези Ваше препоруке да Министарство унутрашњих послова странцима који се смештају у Прихватилиште за странце обезбеди образац о правима, прихватајући препоруку као оправдану, обавештавамо Вас да је у току рад на изради новог Закона о странцима, након чијег усвајања ће бити донети одговарајући подзаконски акти, укључујући и измењени Кућни ред у Прихватилишту за странце. Наведеним Кућним редом ће између осталог бити уређен облик и садржина обрасца о правима смештених лица у Прихватилишту и одређено да исти буде на језику који странац разуме. Уважавајући Вашу примедбу да образац Права лица лишених слободе, који је сада у употреби, садржи права која су прописана Закоником о кривичном поступку, обавештавамо Вас да су сада, у складу са Кућним редом и правилима боравка у Прихватилишту за странце, службена лица у Прихватилишту поред уручивања наведеног обрасца у обавези да сваког странца појединачно, благовремено и потпуно обавесте о разлозима смештај, као и о правима која има у току боравка, укључујући и право на жалбу на решење о смештају. До сада у тој комуникацији нису уочени проблеми. Истовремено, у складу са препоруком, измењени Кућни ред у прихватилишту ће садржати детаљније одредбе о одузимању личних ствари, посетама, купању и праву на испољавање вероисповести односно праву на разговор са свештеним лицем. Обавештавамо Вас да иста права нису ни сада у пракси ограничена. Такође, предузеће се мере да се изврши превођење

2000

90402

84 18

2

свих образаца који се уручују странцу, укључујући и записник о отпусту странца из Прихватилишта и потврде о привремено одузетим предметима од странца на језик странца или језик који странац разуме

У вези препоруке да Прихватилиште за странце побољша хигијену спаваоница, замени дотрајале касете за одлагање личних ствари и замени дотрајале санитарне чворове, обавештавамо Вас да смо у том правцу, и у складу са ранијим препорукама, од надлежних служби Министарства унутрашњих послова у поновљеном допису затражили да се уради препоручено, односно да се изврши хигијенско кречење свих просторија Прихватилишта за странце, реновирање мокрих чворова и изврши уградња интерфона односно паник тастер, којим би странци из просторија где су смештени могли да у случају потребе комуницирају са службом обезбеђења. Тражено ће бити урађено у складу са финансијским могућностима Министарства.

У вези препоруке да полицијски службеници Прихватилишта за странце приликом транспорта странца службеним возилом иста увек не везују, већ да то чине само у случајевима када је то неопходно и у законом прописаним случајевима, обавештавамо Вас да полицијски службеници Прихватилишта поступају у складу са Упутством о поступању према доведеним и задржаним лицима. Измене поменутог акта нису у надлежности Прихватилишта за странце. Од надлежних служби Министарства затражиће се правно тумачење да ли су одредбе наведеног Упутства сагласне, у делу где је прописана употреба наведеног средства принуде, са Законом о полицији ("Сл. гласник РС", број 6/2016). Такође вас обавештавамо да се у сваком појединачном случају од стране овлашћених радника Прихватилишта за странце и одељења за странце даје оцена оправданости употребе средстава принуде - везивања.

У вези препоруке да Министарство унутрашњих послова у Прихватилишту за странце обезбеди континуирану здравствену заштиту странцима који бораве у Прихватилишту за странце, да здравствене евиденције воде здравствени радници и да исте не буду доступне немедицинском особљу, као и да медицинску терапију-лекове странцима може делити искључиво медицинско особље, обавештавамо Вас да сада Министарство не поседује кадровске, просторне и финансијске могућности како би се обезбедило стално присуство медицинског особља у Прихватилишту за странце.

**ОВЛАШЋЕНО ЛИЦЕ
УПРАВЕ ГРАНИЧНЕ ПОЛИЦИЈЕ
главни полицијски инспектор**

Миленка Милошевић

Miljenka M. Milosevic